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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:647 av Thomas Finnborg (M) Förbättrade villkor för familjehemmen

Thomas Finnborg har frågat mig om jag avser vidta åtgärder för att förbättra situationen för familjehemmen och de placerade barnen. 

Familjehem fyller en ovärderlig funktion i den sociala barn- och ungdomsvården och för barn som inte kan bo med sina föräldrar. Det är en angelägen fråga för regeringen att familjehemsvården är trygg, säker, ändamålsenlig och präglas av kontinuitet.

Utbildning, stöd och handledning till familjehemmen är viktigt för att kunna attrahera nya och befintliga familjehem. Även ersättningar och andra villkor inom familjehemsvården påverkar möjligheten att såväl rekrytera nya familjehem som att bevara befintliga familjehem. I dagsläget har familjehemsföräldrar rätt till omkostnadsersättning, som ska täcka de merkostnader som familjehemmet får när det tar emot barnet samt ett arvode, som fastställs mot bakgrund av barnets behov. Sveriges Kommuner och Landsting (SKL) ger varje år ut rekommendationer för ersättningar till familjehem. Syftet med dessa är att de ska utgöra ett stöd för kommunerna gällande ersättningsnivåerna då de inte regleras i lag. Dock har varje kommun möjlighet att genom avtal med det enskilda familjehemmet själv besluta om ersättningen utifrån det enskilda fallet.

Familjehemsföräldrar har rätt till ersättning för vård av sjukt barn i form av en så kallad tillfällig föräldrapenning. För familjehemsföräldrar som utsetts till särskilt förordnade vårdnadshavare finns även rätt till föräldrapenning. Föräldraförsäkringen gäller i regel barn upp till tolv år. Detsamma gäller för familjehemsplacerade barn. Om det med hänsyn till barnets behov krävs att en vuxen finns hemma dagtid rekommenderar SKL att socialnämnden kompenserar för eventuellt inkomstbortfall och semesterersättning, utöver fastställt arvode. 

Regeringen har beslutat om flera viktiga förslag som påverkar familjehemsvården. Det handlar bl a om ett förtydligande av Socialstyrelsens ansvar att stödja familjehemsvården och bidra till kvalitetsutveckling på området. Det handlar även om informationsinsatser för att stödja kommunerna i rekrytering av familjehem. 

Jag kommer att följa Socialstyrelsens fortsatta arbete och utvecklingen i kommunerna noga. 

 Stockholm den 25 januari 2017


Åsa Regnér
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